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Σας ευχαριστώ πολύ εξοχότατοι, Πρωθυπουργοί, Υπουργοί, διακεκριμένοι καλε
σμένοι, κυρίες και κύριοι, είναι λίγο δύσκολο να μιλήσει κανείς μετά το μήνυμα του Επι
τρόπου που είναι υπεύθυνος για τη διαδικασία της διεύρυνσης. Είναι δύσκολο, γιατί εί
ναι μια στιγμή για την οποία και οι δυο χώρες και η Ρουμανία και η Βουλγαρία ολοκλη
ρώνουν το προπαρασκευαστικό στάδιο και στο μεταξύ προετοιμάζουν και τα σχέδιά 
τους για την επόμενη περίοδο.

Αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε στο τέλος της διαδικασίας και ταυτόχρονα στην έναρ
ξη μιας άλλης διαδικασίας, δηλαδή στην ολοκλήρωση και την πραγματική ένταξη στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

Θα ήθελα αρχικά να ευχαριστήσω το περιοδικό «Economist» για αυτή την εξαιρετι
κή πρωτοβουλία να διοργανώσει αυτή τη συνάντηση κορυφής σε σχέση με την Ελλάδα, 
τη Βουλγαρία, τη Ρουμανία και τον επιχειρηματικό κόσμο και πως μπορούμε να ενι- 
σχύσουμε τις μεταξύ μας σχέσεις ενόψειτης προσχώρησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Όπως είπα, πρόκειται για την έναρξη μιας νέας εποχής και για τις δυο χώρες. Το πά- 
νελ αυτό όμως επικεντρώνεται σε κάποια συγκεκριμένα ζητήματα. Θα ήθελα να ξεκι
νήσω με το πρώτο το οποίο αφορά τις προτεραιότητες στο πεδίο της ασφάλειας και της 
εξωτερικής πολιτικής.

Σε σχέση με αυτό θα ήθελα να πω ότι σύντομα η Ρουμανία θα γίνει το 2ο εξωτερικό 
σύνορο και η 7η χώρα εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε σχέση με τις προτεραιότητες 
στην εξωτερική πολιτική, μπορεί να συνεισφέρει σε μια ανοιχτή πολιτική ασφάλειας. 
Κυρίως η Ρουμανία πιστεύει ότι μπορεί να αποτελέσειτη γέφυρα μεταξύ Ανατολής και 
Δύσης. Μια χώρα, η οποία μπορεί να προσφέρει εμπειρογνωμοσύνη σε σχέση με την πε
ριφερειακή ασφάλεια, εμπειρία στο μετασχηματισμό προς μια οικονομία της αγοράς, ό
πως επίσης και στο πως κάποιος μπορεί να μεταφέρει τις αξίες της δημοκρατίας στους 
γείτονέςτου.

Μια και μιλάμε για γείτονες, σκεφτόμαστε τα Βαλκάνια, σκεφτόμαστε επίσης και 
την περιοχή του Ευξείνου Πόντου. Κατά την κατάρτιση των εξωτερικών μας πολιτικών 
έχουμε δυο προτεραιότητες. Η πρώτη αφορά τη σχέση με τις γείτονες χώρες μέσα στα 
πλαίσια της πολιτικής της ευρωπαϊκής γειτονίας.
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Πρώτον, η Ρουμανία καταλαβαίνει πόσο πολύ η Ευρωπαϊκή Ένωση θέλει να προ
χωρήσει στην ανάπτυξη οικονομικών σχέσεων προς Ανατολάς και προς το Νότο, βάσει 
κοινών αξιών. Αυτή είναι η ευρωπαϊκή πολιτική γειτονίας.

Επίσης η Ρουμανία γνωρίζει το συμφέρον που έχουν οι γείτονές μας για λειτουργι
κή σύνδεση με την ευρωπαϊκή ζώνη, προκειμένου να δημιουργήσουμε ένα εκτεταμένο 
ευρωπαϊκό χώρο.

Η Ρουμανία κατανοεί τις ευθύνες της και είναι πρόθυμη να συνεισφέρει στην περι
φερειακή ασφάλεια και να προωθήσει τις αξίες της οικονομίας της αγοράς και της δη
μοκρατίας στις γείτονες χώρες.

Ως μελλοντικό μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα εκμεταλλευτούμε τα οικονομικά 
εργαλεία που μας δίνει αυτή η ευρωπαϊκή πολιτική γειτονίας και στα πλαίσια αυτά 0α 
θέλαμε να προωθήσουμε σχέδια για τη διασυνοριακή συνεργασία.

Ήδη είχαμε σχετικές συζητήσεις και μπορώ να σας πω ότι την περίοδο 2007-2013 η 
Ρουμανία θα εκμεταλλευτεί τα ευρωπαϊκά Ταμεία για τα λειτουργικά προγράμματα 
που χρηματοδοτούνται μέσω των χρηματοδοτικών οργάνων, που αφορούν τις σχέσεις 
ευρωπαϊκής γειτονίας, σε σχέση με τα σχέδια μεταξύ της Ρουμανίας και της Δημοκρα
τίας της Μολδαβίας, Ρουμανία - Ουκρανία και επίσης στην περιοχή του Ευξείνου Πό
ντου.

Ο δεύτερος στόχος που έχει τεθεί αφορά την ενίσχυση της περιοχής του Ευξείνου 
Πόντου μέσα στα πλαίσια της ευρωπαϊκής ατζέντας. Η χώρα μας θα προωθήσει τη συ
νεργασία με τον Εύξεινο Πόντο, σε συνεργασία με τους γείτονές μας την Ελλάδα και τη 
Βουλγαρία.

Η επιτυχία των εξωτερικών σχέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπως επίσης και των 
σχέσεων ευρωπαϊκής γειτονίας αποτελούν σημείο αναφοράς για την προώθηση της 
διάστασης του παρευξεινίου συνεργασίας ως μια νέα κατεύθυνση για να συμπεριλη- 
φθούν στην ευρωπαϊκή ατζέντα και οι χώρες του Ευξείνου Πόντου.

Όσοι έχουμε την Προεδρία της συνεργασίας των παρευξεινίων χωρών, προσπα
θούμε να προωθήσουμε την οικονομική συνεργασία μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
παρευξεινίων χωρών και να αυξήσουμε τη σημασία που φαίνεται να έχει αυτή η συνερ
γασία.

Τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναζητούν λύσεις για να έχουν διαφορο
ποίηση στις πηγές ενέργειας, όπως επίσης και σε σχέση με τους αγωγούς μεταφοράς ε
νέργειας που περνούν από την Κασπία. Στα πλαίσια της συνεργασίας μας θα προσπα
θήσουμε να αυξήσουμε τις επενδύσεις στον ενεργειακό τομέα. Στο μεταξύ θεωρούμε ό
τι το σχέδιο Ναμπούκο είναι μια βιώσιμη εναλλακτική στο σύστημα παροχής ενέργειας 
που υπάρχει αυτή τη στιγμή.

Θεωρούμε επίσης ότι η Ευρώπη πέρα από την ασφάλεια στην περιοχή, χρειάζεται 
μια πολύ ισχυρή πολιτική σε σχέση με την ενεργειακή ασφάλεια. Σε σχέση με τον αντί
κτυπο που θα έχει η Ευρωπαϊκή Ένωση στις επιχειρήσεις, θα έλεγα ότι η ένταξη ση
μαίνει ότι έχεις ένα ασφαλές και προβλέψιμο επιχειρηματικό περιβάλλον.

Όπως ακούσαμε και από αυτά που είπε ο Επίτροπος ο κ. Olli Rehn και οι δυο χώ
ρες προχώρησαν σε μεγάλες μεταρρυθμίσεις και εναρμόνιση της εθνικής τους νομοθε
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σίας με την ευρωπαϊκή. Δεν λέω oil αυτό είναι οπωσδήποτε το κλειδί, αλλά θα έλεγα ό
τι αποτελεί εγγύηση αυτό για περαιτέρω επενδύσεις και στις δυο χώρες.

Η αντιμετώπιση της διαφθοράς, η διαφανής νομοθεσία, οι σαφείς κανόνες, σταθε
ρότητα επιχειρηματικού περιβάλλοντος αυτά είναι μερικά μόνο από τα πλεονεκτήμα
τα τα οποία μπορούν να οδηγήσουν τις δυο χώρες να ευθυγραμμιστούν με τις άλλες ευ
ρωπαϊκές χώρες.

Σε σχέση με το νομοθετικό πλαίσιο την εποχή της προσχώρησης η Ρουμανία προφα
νώς θα έχει ολοκληρώσει την εναρμόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο, στα πλαίσια της ε
σωτερικής αγοράς. Επομένως τα μεγάλα πλεονεκτήματα τότε θα έχουν αποκτηθεί, δη
λαδή θα υπάρχει νομοθεσία η οποία θα συνάδει με το κοινοτικό κεκτημένο, θα υπάρ
χουν παρόμοιες διατάξεις με αυτές των άλλων ευρωπαϊκών χωρών, μια δημοσιονομική 
πολιτική που θα καθορίζεται από συγκεκριμένο κώδικα, μια κατάλληλη φορολογική 
πολιτική και στο μεταξύ μεγαλύτερη πρόσβαση στην εσωτερική αγορά, λαμβάνοντας 
υπόψη ότι πλέον μιλάμε για 500 εκ. καταναλωτές.

Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε αυξημένο ανταγωνισμό σε όλα τα επίπεδα, αυξάνο
ντας την αποδοτικότητα και την ανταγωνιστικότητα όλων των εμπλεκομένων στον ε
πιχειρηματικό κόσμο με τη δημιουργία νέων προϊόντων και υπηρεσιών, όπως επίσης 
και με την εφαρμογή νέων και σύγχρονων τεχνολογιών που θα μειώσουν το κόστος πα
ραγωγής κλπ.

Ένα από τα βασικά πλεονεκτήματα του να είσαι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης α
φορά την αύξηση των επενδύσεων. Η δυνατότητα αύξησης των άμεσων ξένων επενδύ
σεων δηλαδή προς τα καινούρια κράτη-μέλη, μια καλή αγορά εργασίας και επίσης μια 
απελευθέρωση -αυτό συνδέεται με την απελευθέρωση της αγοράς- και δυνατότητα α
γοράς ακινήτων. Η αύξηση των ροών επενδύσεων από το εξωτερικό θα οδηγήσει σε 
βελτίωση της τεχνολογίας και του ανθρώπινου δυναμικού, κάτι, που θα οδηγήσει σε γε
νικότερη βελτίωση του παραγωγικού δυναμικού.

Επίσης θα πρέπει να λάβουμε υπόψη το σημαντικό ρόλο που θα παίξουν τα Διαρ
θρωτικά Ταμεία στο μέλλον, έτσι όπως θα δώσουν κάποια κονδύλια στη Βουλγαρία και 
τη Ρουμανία. Η Ρουμανία θα πάρει πάνω από 3Θ δις ευρώ, η οικονομική υποστήριξη 
που θα λάβει η Ρουμανία θα κατευθυνθεί προς σημαντικούς τομείς όπως η γεωργία και 
η εφαρμογή της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, η κοινωνική συνοχή και η υποδομή.

Μακροπρόθεσμα η προοπτική της συμμετοχής στην Οικονομική και Νομισματική 
Ένωση και η υιοθέτηση του ευρώ, θα εξαλείψει τους κινδύνους που προκύπτουν από 
τις μεγάλες συναλλαγματικές διακυμάνσεις.

Κυρίες και κύριοι αυτοί ήταν μερικοί μόνο από τους στόχους μας και επίσης και κά
ποια από τα πλεονεκτήματα τα οποία θα έρθουν από τη στιγμή που η Ρουμανία και η 
Βουλγαρία θα γίνουν μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Νομίζω ότι για όλους μας είναι μια πολύ σημαντική στιγμή, μια κρίσιμη στιγμή και 
πραγματικά πιστεύουμε ότι η Ευρώπη θα πρέπει να γίνει πολύ ισχυρότερη από ό,τι εί
ναι. Και οι δυο χώρες μαζί με την επιχειρηματική κοινότητα και από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή η οποία μας παρακολουθεί συνέχεια, παρακολουθεί κάθε βήμα για να δια
σφαλίσει ότι σεβόμαστε τις Συνθήκες, πιστεύω ότι όλοι μαζί θα καταφέρουμε, ώστε να 
έρθει η στιγμή της προσχώρησης.
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